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Кузнєцова О. Т., Ковалець М. С.

ІНФОРМАЦІйНО-КОМУНІКАЦІйНІ ТЕхНОЛОГІЇ  
У ВИЗНАЧЕННІ РІВНІВ СОМАТИЧНОГО ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ

Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку освіти багато уваги приділено педагогічним 
інформаційно-комунікаційним технологіям, які є синтезом педагогічних і інформаційних технологій, 
реорганізацією дидактичного процесу, яка неможлива без сучасних інформаційних систем [3]. Для 
оцінювання рівня соматичного здоров’я студентів здійснено моніторинг фізичного розвитку та функ-
ційного стану [4].

Мета дослідження: ознайомити із призначенням та можливостями інформаційної бази даних та 
комп’ютерної програми «Оцінка рівня соматичного здоров’я студентів».

Результати досліджень та їх обговорення. Одним із важливих показників відповідального став-
лення до здоров’я як цінності, основою для його зміцнення та покращення є залучення студентів до 
процесу самодіагностування здоров’я. Тому в ході дослідження було розроблено діагностичний ін-
струментарій, що дозволяє здійснювати комплексну регулярну самодіагностику в процесі реалізації 
індивідуальних програм оздоровчого тренування. Він спрямовує студентів на системний підхід до оці-
нювання свого здоров’я, на постійний контроль його стану, дозволяє реально, практично усвідомлюва-
ти здоров’я як складний, багатовимірний феномен, обумовлений впливом безлічі чинників.

Крім використання загальновідомих засобів (фізичні вправи, гігієнічні чинники, оздоровчі сили 
природи), форм та методів фізичного виховання, застосування інформаційно-комунікаційних техноло-
гій в освітньому процесі дозволяє збільшити обсяг самостійної роботи студентів, сформувати вміння та 
навички самовиховання та самоосвіти, зокрема ведення здорового способу життя, підвищити інтерес 
до навчання, розробити достовірну комп’ютерну діагностику фізичного стану студента, здійснюва-
ти своєчасний контроль за виконанням індивідуальних завдань. Для визначення рівня соматичного 
здоров’я та професійно-прикладної психофізичної готовності використовувалися комп’ютерні інфор-
маційні бази даних. 

Опис структури інформаційної бази даних рівнів соматичного здоров’я студентів університету. 
Інформаційна база даних рівня соматичного здоров’я [1] створена за допомогою програми Microsoft 
Office Excel 2007. До бази входять дані студентів І–ІV курсів спеціальної медичної групи (СМГ) На-
ціонального університету водного господарства та природокористування у м. Рівне. Кількісний склад 
студентів СМГ за висновками лікарів на підставі довідок ЛКК на початок 2014/15 н. р. становив 776 
осіб, із них: чоловіків – 243 осіб, жінок – 533 осіб [2]. 

Враховуючи те, що у 2015/16 н. р. організація занять із фізичного виховання здійснювалася за екс-
периментальною програмою факультативної роботи, у склад студентів І курсу секції оздоровчого тре-
нування, які взяли участь у експерименті, внесено дані студентів основної та підготовчої медичних 
груп. Із загальної кількості студентів СМГ у дослідженні взяли участь 68,17 % студентів – 90,12 % чо-
ловіків та 58,16 % жінок. Не брали участі у тестуванні вагітні жінки, повністю звільнені студенти та ті, 
що знаходилися на стаціонарному лікуванні, тимчасово звільнені від практичних занять із фізичного 
виховання, які не відвідували університет на час проведення експерименту, інваліди ІІ гр. Кількісний 
склад студентів, яких досліджували за роками навчання в університеті наведено в табл. 1.

Використання диференційованої класифікації дозволило сформувати базу даних студентів СМГ за 
рівнями фізичного здоров’я, яка надає детальну інформацію про захворюваність, функційний стан, 
фізичну працездатність та підготовленість для їх подальшої корекції у процесі фізичного виховання.

Комп’ютерну програму з інформаційною базою даних рівнів соматичного здоров’я студентів 
використовують у практиці проведення оздоровчих занять із фізичного виховання для моніторингу 
стану здоров’я та призначення адекватного фізичного навантаження. Моніторинг стану соматичного 
здоров’я проводять на початку та наприкінці навчального року. 
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Таблиця 1
Кількісний склад студентів експериментальних груп

Рік навчання Стать РазомЧоловіки жінки
І курс 56 32 88
ІІ курс 50 91 141
ІІІ курс 58 98 156
ІV курс 55 89 144
Всього 219 310 529

Для модульного контролю використовують динаміку показників рівня фізичної підготовленості. 
Сукупність показників стану здоров’я, антропометричних характеристик, функційних можливостей, 
які оцінювали за допомогою комп’ютерної програми «Оцінка рівня соматичного здоров’я студентів» 
[1], фізичної підготовки, психоемоційного стану розглядали як складові психофізичного розвитку сту-
дента. Отримані дані дозволяли об’єктивно оцінити функційний стан організму, поточний рівень роз-
витку психофізичних якостей, важливих для оволодіння професійною майстерністю та використовува-
ли для цілеспрямованого підбору фізичних вправ із метою розвитку й корекції професійно-значущих 
якостей. Динаміка показників була показником ефективності фізичного виховання студентів.

Встановлено, що в 87,21 % студентів та 88,39 % студенток загальна оцінка рівня здоров’я відповідає 
≤ 3 балам – рівень соматичного здоров’я «низький» (табл. 2). Результати дослідження відобразили до-
сить широкий діапазон індивідуальних коливань показників соматичного здоров’я, який зумовлений 
станом здоров’я, фізичним розвитком, а також функційними можливостями серцево-судинної та ди-
хальної систем студентів I–IV курсів. У цілому проведені дослідження дозволили зробити висновок 
про доцільність їх об’єднання в три навчальні підгрупи для занять фізичним вихованням – із низьким, 
нижчим за середній, із середнім рівнем соматичного здоров’я. За результатами дослідження, вищий 
за середній та високий рівні соматичного здоров’я у студентів СМГ не виявлені. Представлена дифе-
ренціація дозволила досить виразно визначити особливості застосування засобів дозування фізичних 
навантажень. 

Таблиця 2
Рівень соматичного здоров’я у студентів спеціальних медичних груп (в %)

Рівні Стать К-ть
студентів

Рік навчання ЗагальнийІ ІІ ІІІ ІV

Низький
чол.
жін.

всього

191
274
465

89,29
96,87
92,05

78,00
81,32
80,14

89,66
89,80
89,74

90,91
90,91
90,97

87,21
88,39
87,90

Нижчий за серед-
ній

чол.
жін.

всього

23
29
52

8,93
–

3,55

16,00
14,28
14,89

8,62
9,18
8,97

9,09
7,86
8,33

10,50
9,35
9,83

Середній
чол.
жін.

всього

5
7
12

1,78
3,12
2,27

6,00
4,39
4,96

3,57
1,02
1,28

–
1,12
0,69

2,28
2,26
2,27

Вищий  
за середній

чол.
жін.

всього

–
–
–

–
–
–

–
–
–

–
–
–

–
–
–

–
–
–

Високий
чол.
жін.

всього

–
–
–

–
–
–

–
–
–

–
–
–

–
–
–

–
–
–

Висновки. Найголовнішим завданням фізичного виховання у ЗВО є формування мотиваційно-
ціннісного ставлення до фізичної культури, потреби в регулярних заняттях фізичними вправами і 
спортом. Пріоритетна спрямованість фізкультурних занять зі студентами – оздоровча. Обґрунтовано 
доцільність впровадження комп’ютерного програмно-прикладного комплексу у процес фізичного ви-
ховання студентів закладів вищої освіти, який дає змогу здійснювати диференціацію та індивідуаліза-
цію особистісно-орієнтованого навчання на основі особливостей проектування інноваційного впрова-
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дження форм, засобів і методів фізичного виховання студентської молоді, здійснювати контроль, облік 
та моніторинг динаміки фізичного здоров’я, психофізіологічних якостей, фізичної підготовленості 
студентів; визначено необхідність проектування організаційно-управлінської та оздоровчо-виховної 
діяльності на основі інноваційних інформаційно-комунікаційних технологій, які дозволяють забезпе-
чити систематизацію інформаційних баз відповідно до статевих та вікових характеристик фізичного 
здоров’я, психофізіологічних особливостей організму, фізичної підготовленості студентів.
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